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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

10 otázek pro … Barboru Paclíkovou
Mgr. Barbora Paclíková je advokátka a partnerka v advokátní kanceláři Bříza & Trubač. Ve své praxi
propojuje právo s reálným fungováním byznysu. Pomáhá firmám a jejich zakladatelům nastavovat
korporátní struktury a při mezigeneračním předávání majetku. Věnuje se také oblasti pracovního
práva a právu v oblasti umění. Opírá se přitom o zkušenost z vlastního podnikání a klade důraz na
budování dlouhodobých vztahů s klienty.

1. Co máte na své práci nejraději?
Bezpochyby je to kontakt s lidmi. Ať už se jedná o kolegy, klienty či obchodní partnery, naplňuje mě s
nimi budovat dlouhodobé vztahy, které nejsou povrchní. Právě důvěra, kontinuita a možnost jít s
lidmi i tématy do hloubky jsou pro mě na práci nejcennější.

2. Největší pracovní úspěch?
Za svůj největší pracovní úspěch považuji to, že mě práce i po devíti letech v advokacii stále baví a
naplňuje. Do Bříza & Trubač jsem nastupovala jako čerstvá absolventka a jediná advokátní
koncipientka v tehdy velmi malém týmu. Za těch devět let se toho hodně změnilo. Dnes v kanceláři
působím jako partnerka, kancelář se výrazně rozrostla, ale pocit profesního naplnění a možnosti
dalšího rozvoje zůstal. To považuji za velké štěstí – a zároveň úspěch.

3. Knížka, kterou jste četla naposled?
Die with Zero od Billa Perkinse. Kniha mě donutila zamyslet se nad tím, jakou hodnotu pro nás mají
peníze a majetek v různých životních fázích a jak s nimi (ne)zacházíme. Hodně myšlenek mnou
dlouho rezonovalo, včetně otázky, kdy dává největší smysl předávat majetek dalším generacím nebo
jej využít k filantropickým účelům.

4. Ideální dovolená?
Loni jsem se vydala poznávat krásy divoké Patagonie. Byla to fyzicky náročná dovolená, ale při
několikadenním přechodu přes ledovcové vrcholky měla moje hlava možnost si skutečně odpočinout.
Částečně to bylo určitě tím, že jsem byla mimo signál a internetové připojení, částečně to bylo tím,
že největší starostí mé hlavy bylo uspokojení základních lidských potřeb. Tedy, co budu jíst, zda budu
spát v teple a zda mi do rána ve stanu uschne oblečení. Fyzicky jsem se sice vrátila vyčerpaná, ale
hlavu jsem měla čistou, jak dlouho ne. Po této zkušenosti plánuji i další dovolené ve stejném duchu.

5. Proč jste se rozhodla stát právníkem?
Má cesta ke kariéře právníka nebyla úplně přímočará. Postupně jsem ale zjistila, že mě nejvíc baví
hledat řešení na pomezí práva, byznysu a lidských vztahů. Zkušenost z vlastního podnikání mi navíc
umožnila vidět právo i z druhé strany – z perspektivy lidí, kteří každý den řeší chod firmy,
odpovědnost, rozhodování a nejistotu. I proto se dnes věnuji zejména korporátnímu poradenství a
mezigeneračnímu předávání majetku. Právě v tom nacházím smysl své práce.



6. Ideální způsob relaxace?
Říká se, že býci jsou požitkáři. Ať věříte na charakteristiky horoskopu nebo ne, na mě slovo požitkář
určitě sedí. Radost mi dělají příjemné zážitky: skvělé jídlo, výběrová káva nebo cestování. 
Koneckonců to požitkářství má dopad i na mé sportovní aktivity. Ať už je to běh, kolo, běžky nebo
jóga, dělám je do té míry, dokud mi přinášejí radost. Výkonnostní aplikace, chytré hodinky ani
závodění mě nelákají.

7. Čím byste byla, kdybyste nebyla právníkem?
V poslední době jsem si oblíbila svět umění. Jako začínající sběratelku mě uchvacuje svět samotných
umělců, kteří mají v sobě niternou potřebu tvořit a přenášet svůj vnitřní svět do konkrétního díla.
Představa, že bych měla podobnou tvůrčí schopnost, mě fascinuje. Možná i proto, že je tento svět tak
vzdálený právní realitě.

8. Co byste vzkázala mladým lidem, kteří uvažují o právnické
profesi?
Velkou výhodou právního světa je, že si v něm může každý najít své místo. Ať už volbou právní
specializace nebo samotného prostředí, kde bude působit. Advokacie je odlišná od práce na státním
zastupitelství, práce v neziskovém sektoru nebo práce na pozici interního právníka. Právnické
vzdělání dává svobodu vybrat si cestu, která odpovídá osobnosti i talentům. A i pokud se jím člověk
nakonec neživí, je to znalost, která je užitečná prakticky v jakémkoli oboru, včetně podnikání.

9. Jaké jsou Vaše silné stránky a jaké ty slabé?
Mojí silnou stránkou je schopnost dotahovat věci do konce. Umím převádět náročné projekty či vize
do reality, protože, jak ráda říkám, „vize bez implementace je jen halucinace“. Tato silná stránka
však může být někdy i slabinou. Někdy mám tendenci držet si věci příliš dlouho pod kontrolou, místo
abych je včas delegovala a věnovala se strategičtějším otázkám.

10. Vaše práce vyžaduje rozhodnost. Přesto – jsou v životě
nějaké situace, kdy jste nerozhodná?
Mám za to, že jsem poměrně rozhodný člověk, ať už jde o každodenní maličkosti či velká rozhodnutí.
Přesto se někdy dostanu do situací, kdy mě dožene snaha vyhovět ostatním. V roli „people pleasera“
pak váhám, i když vím, jaké rozhodnutí by bylo správné.
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